

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳 第十一批 2024年5月20日)

发扬林调精神 交出优异答卷

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 黄木易 王最庆) 5月29日,市森林资源中心在邵阳县塘渡口镇开展2024年林草湿荒普查森林样地调查试点暨“首件必检”工作。国家林业和草原局中南调查规划设计院、省林业局相关领导及专家到现场指导检查。市政协副主席、市林业局局长冯东旺参加。

检查过程中,督导组严格按照技术规程查看调查人员对平板电脑、罗盘仪、RTK等工具和技术的掌握情况,认真核实样地因子、样木因子等技术数据,详细对照前期和本期样地、样木变化的原因,针对其中存在的典型问题进行了专业性的解答。

督导组对本次森林样地调查试点暨“首件必检”工作表示肯定,并指出,调查队员对业务流程熟悉度高,经验丰富,面对样地调查过程中的“疑难杂症”能够轻松化解。他们鼓励调查队员继续发扬“不怕山高天险、不怕酷暑严寒、不怕林密路远”的林调精神,以优异成绩完成2024年森林样地调查工作。

据悉,森林资源一类调查工作需每5年复查一次固定样地,以获取各省及全国森林资源数量、质量及其消长动态。我市本年度需调查森林样地数共计132个,预计耗时2个月。样地调查试点暨“首件必检”工作的成功开展,标志着全市森林样地调查项目正式启动。

诵读红色经典 弘扬红色文化

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 孙少波) 5月29日,在“六一”国际儿童节来临之际,我市举行2024年“扣好人生第一粒扣子”红色经典诵读活动。市关工委主任李晓红、执行主任伍邵华出席。

此次活动由市关工委主办,旨在宣传贯彻党的二十大精神,引导广大青少年学习熟知红色经典,激发“强国有我”的青春激情,展示“挺膺担当”的精神风貌。

活动现场,21位参赛选手宣读了《邵阳党组织创始人罗卓云的故事》《红色记忆里诞生的梦》等红色经典故事以及《沁园春·雪》等优秀诗歌作品,传递了新时代青少年热爱祖国、传承经典、奋发向上的真挚情感。评委们根据选手的精神面貌、诵读形式、表演特点及诵读整体效果等进行现场打分。最终,吴思颖获得一等奖,李易宸、王凛锐获得二等奖,来自市特殊教育学校的刘林芳、罗浩、喻佳欣获得特别奖。

李晓红寄语广大青少年,要通过红色经典诵读这一形式和载体,更多地了解中国革命、建设、改革和发展的历史知识,向先辈和英雄模范学习,热爱党、热爱祖国、热爱人民,知党恩、听党话、跟党走;要培养读书的兴趣和爱好,把红色经典传承下去,把红色文化发扬光大,努力成长为社会主义事业建设者和可靠接班人,成长为祖国的栋梁之材。

(上接1版) 坚持以更强举措推动大抓落实,学用结合、学以致用,瞄准中国式现代化,紧密结合邵阳实际,始终以改革创新思维、攻坚克难的勇气、奋勇争先的干劲,高质高效落实好中央决策部署和省委、省政府工作要求,奋力为谱写中国式现代化湖南篇章贡献更多邵阳力量。坚持以更严标准锤炼过硬作风,聚焦党纪学习教育的目标任务,不断严明纪律规矩,在持续增强纪律观念、强化纪律自觉、锤炼忠诚干净担当过硬作风上取得更多实绩实效。

会议强调,要坚持深学深悟,始终保持“党纪越往后越严”的清醒认识,把“严”的主基调长期坚持下去。坚持自省自律,切实增强“自我革命永远在路上”的高度自觉,敬畏党纪、敬畏权力、敬畏人民,深入查摆自身存在的问题,把党纪学习教育转化为自我革命的高度自觉。坚持善作善为,坚决扛牢“高质量发展首要任务”的使命担当,树牢大局观、激发进取心、强化责任感,坚持两手抓两促进,切实把党纪学习教育的成果转化为促进高质量发展的实绩实效。

会议强调,6月是全力冲刺二季度、奋力实现“双过半”的关键节点。各级各部门要认真贯彻落实省委、市委全会精神,按照“高效率抢抓政策机遇、高站位推进生态环保督察问题整改、高水平

完成‘五经普’工作、高标准做好防汛备汛工作”要求,真抓实干、精抓细干,确保实现时间过半、任务过半。要重点做到“五个聚焦、五个抓好”。聚焦“双过半”抓好运行分析和调度,加强对基础性指标的分析,全力补短板强弱项,继续强化“五经普”工作保障,做好审核验收等相关事项。聚焦“两重”“两新”抓好政策落地;“两重”方面,抓紧再谋划再梳理,注重在现有的重大项目上做好延伸文章,着力储备一批重点项目和标志性工程;“两新”方面,加快完善“1+N”政策体系,积极争取政策支持,拓展“两优”清单,大力开展对接活动,率先推出一批“两优”产品“出圈吸粉”,打出邵品名气、抢占消费市场。聚焦“八大行动”抓好重点突破,坚持问题导向,持续抓好“3×3”现代化产业体系建设、十大标志性工程、四个十大项目等重点工作。聚焦短板弱项抓好整改提升,重点聚焦生态环境、巡视整改等方面抓好整改提升。聚焦重点领域抓好安全稳定,以“时时放心不下”的责任感,保持警醒头脑,持续强化安全生产监管执法和“打非治违”,坚决防范遏制各类安全事故发生;立足当前抓好防汛工作,盯紧看牢水库山塘、山洪地质灾害易发点、临坡建房户、城市内涝区域等关键部位,加强监测预警和巡查排查,加强应急设备和物资保障,确保安全度汛。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HN202405190072	邵阳市流泽镇大龙村大能砖厂没有开采许可证生产黄土砖,烟尘弥漫严重影响居民生活。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“邵阳市流泽镇大龙村大能砖厂没有开采许可证生产黄土砖”问题部分属实。经调查,该公司生产的产品是页岩环保砖,并非黄土砖,所用的原材料为页岩、煤矸石、煤和流泽镇三龙矿涌水处理厂产生的固体废物(压滤泥)。邵阳市人民政府为处理流泽镇三龙矿涌水处理厂产生的固体废物(压滤泥),依据《中华人民共和国国家标准》(GB/T13545—2014)关于“生产煤矸石砖(页岩砖)中可掺入小于30%的淤泥、建筑渣土及其他固体废弃物”之规定,要求该公司配合处理流泽镇三龙矿涌水处理厂产生的固体废物。该公司根据配方加入原材料中,压滤泥占比未超过原材料的10%,压滤泥为红黄色,故该公司生产的是页岩环保砖,并非黄土砖。但是,该企业无证采矿行为确实存在。 2.“烟尘弥漫严重影响居民生活”问题不属实。经调查,该公司近1个月烟在线监测数据未发现超标。2024年4月17日,邵阳市生态环境局邵东分局对该公司窑炉废气采样检测,检测项目均达标。2024年5月21日,邵阳市生态环境局邵东分局再次对该公司破碎筛分工序产生的无组织粉尘及窑炉废气采样检测,均达标排放。	部分属实	纠正违法行为,对非法开采区域进行生态修复。	处理情况: 针对该公司无证开采违法行为,邵阳市自然资源局依法予以立案调查,并责令其停止开采。 整改情况: 1.2024年2月6日,邵阳市自然资源局对该公司无证非法开采行为予以立案(邵东自资立呈[2024]5号)。已下达《责令停止违法行为通知书》、行政处罚决定书(邵东自资罚决[2024]24号)。责令该公司停止开采,没收违法所得并处以罚款,罚没款共计83173.2元。 2.该公司已停止非法开采页岩,完成非法开采区域的生态修复。	已办结	无
2	D3HN202405190026	宜佳拉链厂废水偷排,该厂把拉链染色后的废水排入地下洞穴内。	邵阳市	涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题不属实。 该厂共26台拉链织带机,未安装染缸、排水等染色设备,无染色废水产生,未发现地下洞穴,未发现废水外排行为,排查厂房周边雨水管、下水道均未发现染色废水排放痕迹。	不属实	无	处理情况:无 整改情况:无	已办结	无
3	X3HN202405190030	1.邵阳市流泽镇春龙村茶山约5.33公顷山林树木被乱砍乱伐,用挖土机全部铲光。茶山属于村集体用地,曾因山林起火烧过整山,后经3年多栽培松树、杉树、樟树,已形成山林20余年。 2.该地块批准征占林地同意书未公示,仅电话通知部分承包户。以恢复耕地为由私自将承包户树木砍光。	邵阳市	涉及规划政策方面问题,涉及利益纠纷问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“邵阳市流泽镇春龙村茶山约5.33公顷山林树木被乱砍乱伐,用挖土机全部铲光。茶山属于村集体用地,曾因山林起火烧过整山,后经3年多栽培松树、杉树、樟树,已形成山林20余年”问题部分属实。2024年4月28日,流泽镇自然资源办工作人员、春龙村干部及流泽镇耕地恢复施工方负责人到现场进行初步勘测后,流泽镇恢复耕地施工方对耕地恢复范围内烂园山地块进行施工,施工内容为先用挖机将地面杂草杂树清理,待土地平整用犁田机作业后再进行施肥复耕。已施工面积在2公顷左右,未超范围作业。046946F(约1公顷)地块尚未施工。烂园山地块范围内存在大量杂草、杂树,无成林、无盛产的果树及油茶树,其中存在少数的油茶树也均处于生长衰老期,近20年未结果未产生经济效益。 2.“该地块批准征占林地同意书未公示,仅电话通知部分承包户,以恢复耕地为由私自将承包户树木砍光”问题部分属实。经邵阳市自然资源局核对该地块套合2022年国土年度变更调查数据库,显示该2个地块地类为其他园地,不涉及林地,不需要公示。	部分属实	做好宣传解释工作。	处理情况: 1.流泽镇人民政府要求停止施工恢复耕地,在未完全征得土地权益人同意前不得复工。 2.流泽镇春龙村干部事前做了通知群众工作,但仍存在部分群众通知不到位和政策解释宣讲不够的问题。流泽镇人民政府已督促春龙村村“两委”立即整改,进一步严格和完善工作流程,充分征求群众意见。 整改情况: 1.流泽镇恢复耕地,施工已按要求停工。 2.2024年5月18日,流泽镇人民政府组织工作人员在春龙村召开了镇、村、组代表座谈会,工作人员就耕地保护政策进行了解释宣讲,对村民共同质疑的问题一一进行了答复和处置,得到村民代表认同和理解。	已办结	无
4	X3HN202405190075	请求取缔开发修建资江双江段二级电站,避免造成新宁县资山镇双江村6组、7组境内河段枯竭,河床下降,危害260多人及人畜饮水安全,破坏人居环境,导致百亩农田失收、水土流失和山体滑坡等问题。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 该项目工程依托一级电站只修建了部分进场道路及引水坝、引水隧洞、厂房等工程,主体工程未动工,尚未投入使用,不存在造成新宁县资山镇双江村6组、7组境内河段枯竭、河床下降等问题。	部分属实	进一步压实企业生态环境保护主体责任,落实工作措施,杜绝造成河流生态环境和山体环境破坏,切实维护群众利益。	处理情况: 强化各行政职能部门的日常监管,督促企业按规范要求施工和运行。 整改情况:无	已办结	无
5	X3HN202405190056	1.隆回县鸭田镇横金村石子洞采石场污水流至金石桥镇丰云村、蔡花村以及羊古坳镇、司门前镇等地段几十个村庄,污染河水。 2.反对横金村云子洞、金石桥镇丰云村1组和8组采石场扩容。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 “隆回县鸭田镇横金村石子洞采石场污水流至金石桥镇丰云村、蔡花村以及羊古坳镇、司门前镇等地段几十个村庄,污染河水”问题不属实。隆回县鸭田镇横金采石场生产废水经砂水分离系统处理后循环利用,不外排。邵阳市生态环境局隆回分局对隆回县鸭田镇横金采石场周边小溪流上游40米、下游400米、金石桥镇丰云村、金石桥镇蔡花村、羊古坳镇转角丘村、羊古坳镇雷锋村共6个点位进行采样监测,检测结果均符合相关标准。经核实,该采石场自2024年2月停产至今。	部分属实	1.加强矿产资源保护和管理。 2.强化生态环境执法监管。 3.加强与周边群众的沟通,取得群众的理解。	处理情况: 1.金石桥镇人民政府组织丰云村村民小组1组和8组、鸭田镇人民政府组织石子洞村委会做好政策宣传和解释工作。 2.2023年12月,隆回县人民政府组织完成了隆回县鸭田镇横金建筑用花岗岩矿的“净矿”出让前期工作,划定矿区范围0.1532平方公里。在该矿“净矿”出让过程中,隆回县根据自然资源部门的设矿要求,先后4次组织征求村组村民意见、乡镇部门论证、与被征地村民签订征收土地协议、召开拟出让前的村民小组村民代表会议,2/3以上村民同意并签订征地协议书。 3.2024年4月1日,经省自然资源厅委托省公共资源交易中心网上挂牌出让,隆回县横金新型建材有限公司以4700万元的价格竞得该矿的采矿权(该公司的股东和法人与隆回县鸭田镇横金采石场全部相同,两个公司实为同一公司)。2024年5月16日,湖南省自然资源厅与隆回县横金新型建材有限公司签订了《湖南省隆回县横金矿区建筑用花岗岩矿采矿权出让合同》。该矿的规划、投放和“净矿”出让工作做到依法依规推进,设矿程序到位,按照省自然资源厅的“净矿”出让要求征求意见到位。 整改情况:加强后续监管。	已办结	无
6	X3HN202405190055	邵阳市鑫牛凯旋城小区9栋一楼非法开办麻将馆,从早到晚产生噪声严重扰民。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题属实。	属实	关闭麻将馆,停止噪声扰民行为。	处理情况: 邵阳市宋家塘派出所和宋家塘街道要求郑某华等3家麻将馆关闭,停止噪声扰民行为。 整改情况: 2024年5月21日,邵阳市宋家塘派出所和宋家塘街道工作人员当场要求参与活动人员散场回家,对郑某华等3位麻将馆经营者扰民行为进行了批评教育,3位经营者均表态愿意自行关闭麻将馆,麻将馆均已关门停业。	已办结	无

(下转8版)